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Hem kell tábUblrópoIitika.

Előfizethetni csak a kiadónál országn- 
ton Kmtewalder házban, vidéken a k. pos­
tahivatalnál.

Előfizetési á r:
Jalios elejétől kezdve fél évre Buda­

pesten hózhozhordással 5 f t  Vidékre pos­
tán borítékban 6 ft.

Évnegyedre Budapesten 2  f t  30 kr. 
vidékre postán 3 ft. 30 kr-

Egy hónapos elő fizetést csak helyben, 
s a hónap első napjától számitva 1 forint­
jával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábozott 
sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. peng. p. 
fizettetik.

Legújabb tudósítások szerint a bécsi banc 
azon rendeletet bocsátotta ki, hogy Ausztriában a 
m agyar baacjegyek el ne fogadtassanak.

Vannak, a kiket ezen rendelkezés nagyon 
meglep. Minket az ellenkező lepne meg.

Ragadva, ragadjak meg az első alkalmat h ir­
detni, miszerint ftilhegygyel meghallottak, hogy a 
holnapi Kőziónybea, az osztrák egy és két forin­
tos jegyeket illetőleg pénzügy minis terünktől ha­
sonló rendelkezés fog megjelenni.

Alkalmat veszünk itt elmondani, hogy á  kö­
zönség az nj magyan jegyeket a legforróbb szom- 
jal várja. •

És a kormány daczára ígéretének, meily sze­
rint a megjelenés határnapja már másfél hónap­
pal elmúlt, a jegyeket még sem bocsáttatja ki 1

A bécsi apró jegyek özönével forognak. A 
legélénkebb kereskedésekben sem tud senki sem 
Yáltani.

Egy napi késedelem ezrekbe kerül az o r­
szágnak.

A kész pénz rohanó árkint foly ki az ország­
ból. A rendőrség tegnapelőtt is 64,000 p. fórt. 
húszast foglalt le 1

A mi rendőrségünk köztudomás szerint nem 
igen híres jószaglási tehetségéről.

Azokról kik a határokon túl itly módon é rcz- 
pénzt mernek szállítani, igen sok ügyességet és 
találékonyságot tehetni fe l

Ki tudja milly összegekben folyik ki a kész

Snz az országból. És a segítség még mind ez 
d g  késik.

Az utóbbi időkben a ministerium minden po­
litikáját az ijesztgetésre alapítja.

Nincs olly nap, mellyben azon pártból, hol 
egyik hol másik valamelly rémképet fel ne fe­
dezne.

Vallási és nemzetiségi háború, majd hogy a 
földmivesek feltámadnak a-nagyobb birtoka ne­
messég ellen. És mind ezt mily részletességekkel, 
annyi leírói ügyességgel mint ha csak regényt 
imának.

liiyen alapokon nyugszik a jelen ministerium 
fagyos lelketlen politikájának fentartása. És való­
ban nem rósz számítással olly annyira, hogy ha 
Kazinczi Gábor, Kovács Lajos a kerületi ülések­
ben (értsd a szinházteri fagylaldát,) félreverik]a 
vészharangokat, a követek sápadtan térnek haza 
szállásaikra, bezárkóznak lefeküsznek kjlencz 
órakor, a még fejőket is a paplan alá takarják.

Tegnap azt mondták. —  A ministerium, leg­
alább az abban uralkodó főelem elhatározta, hogy 
a megajánlott kétszázezerből amollyan régi módi 
osztrák katonaságot fog szerkezten!, ha törik ha 
szakad. Bevárja a legalkalmasabb pillanatot. Ak­
kor lép fel határozottan midőn valamelly külföldi 
esemény következtében közöttünk a rémülés á 
legmagasabb fokon fog állani.

Midőn actiáink olly rósz lábon fognak állani, 
hogy szerencsésnek tartandjuk magunkat, ha csak 
kivivőit alkotmányos szabadságaink közöl csak 
valamit is megtarthatunk.

E pillanat úgy látszik, ha ma tán még nincs 
jelen, itt lesz a legközelebb jövendőben.

A nemzeti gyűlés roppant többsége mind ed­
dig hallani sem akart arról, hogy a hon megsza­
badítására felajánlott ifjainkból német katonát 
gyártsanak.

Eszel ellenkezőleg a ministerium, Kossutot 
kivéve, arról nem akar semmit sem hallani, hogy 
a magyarnak különálló magyar hadserge legyen.

B szerint a ház, s  a  ministerium között nem­
zett tételünk főbiztositéka felett a legélesbben 
eltérő vélemény különbség uralkodik.

E véleménykülömbség a iegfényesb napvilá­
got vet a kormányra s a nemzeti pártra. Kérjük 
is olvasóinkat hogy midőn e  két párt működései­
ről ítélni akar, őket ezen piquant szempontból te­
kintse.

E véleménykülönbség egyszersmind megma­
gyaráz, és felvilágosit mindent. Ez a kiinduló 
pont. Ez átterjed minden egyébb működéseikre, 
tegyék ők ezt titokban, vagy nyilvánosan.

E vélemény magyarázza mint értelmezik a  mi 
nj szabadságunkat a  kormányban, mint értelmezik 
a  túlsó oldalon. Ebből vonhatunk következést,

mit remélhetnek, mit várhatnak a korm ánytól* 
azok, kik a m agyar nemzet teljes függetlenségé­
nek barátjai, és mit várhatnak a radical részről.

Osztrák katona I
Gyönyörű eszme, meily egyenesen oda vezet, 

hogy idő nap előtt a nemzetnek drplomatice kel- 
lend kimondani, hogy az 1848 111. ezikk nem 
valóság, mint kimondták a jelen évben agyán ezt 
az 1791, czikkre.

Független magyar hadsereg nélkül a legjobb 
esetben is ez az, mi reánk vár.

Azonban visszatérve czikkünk vezérfonalá­
hoz a ministerium aligha nem gratulálhat magá­
nak, mert egy pár nap múlva kedvének uj had­
sereg osztrák  szellemben leendő szerkesztését 
aligha ki nem viheti.

Mészáros Lázár imádott principálisa, a jám ­
bor Radeczki, aűgustus 6 - kán reggel 10 órakor 
dicsőségesen visszament Milanóba honnan Mar- 
cziusban ebradon vetteték ki.

E  hírre az ötperczentes papírok rohanva men­
tek felfelé, sokkal jobban mint azon hírre, hogy 
a pesti táblabiró ministerium megbukott.

A fekete sárga párt viil&mgyorsasággal o r -  
ganisálja magát, az Aula Végre tán ki is fáradhat.

Mennyi boldogító hir, a mi kedves kavénéni- 
kéink, Kazinczi Gábor, s Kovács Lajos malmára. 
Mennyi krampusznak való anyagot lehetend epek­
ből majd kiegerészni!

Szegény táblabiró nemzet hogy fognak most 
téged akarsz vagy nem akarsz kétségbe ejteni 1

E mellé még az egyetlen possibilis kormány, 
azon kormány, meily után mást nem is erősilné- 
nek meg ( 0  tettetett sötét arczczal, hermetice 
bezárt ajtók és ablakok mellett azzal áll elő, hogy 
ha a ház így és így nem szavaz, ők visszalépnek I

Meglehet, hogy mindezek felibe még egy mi­
noritást tőrpitő jelenetke is meg fog probáltatni 
ha ugyan szükség lesz rá.

A ház roppant trepidatioban a mínisteri kívá­
natra igent fog saavazni. Ez lesz az utolsó szal­
ma szál.

És mind ez miért ?
Csak azért mert kifogytunk az időből. Mert a 

ministerium ügyeinket úgy kezelte, hogy ide 
jutottunk. Csak azért mert azokat a miket iily le­
hetőségek ellenében Aprilben és Májusban vég­
hez vihettünk volna, most már nem tehetjük. A 
ministerium midőn a határokon túl a vész csak 
közeledőben volt, milliókat érő, ás soha vissza 
nem té rő  perczeinket halált hozó restségben elég- 
lelketlen volt elpazarolni.

A ministerium kiszámítva keveré kártyáit. Ab  
időt mellyben egy bátrabb és a nemzethez hozzál 
illőbb politica kifejthette volna e re jé t, üres fir­
kákkal eredménytelen baszontalansággai, •  min­
den kigondolható ámításokkal egészen fe lp réd ü ta -
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Dicsértette magát, hogy 5k a nemzéli függet- Már hogy a Pesti h 'rlap döringhátból került 
lenségnek ennyire, és ennyire baráljai. lorgnellcn keresztül ezek igy látszanak

És ezen firma alatt megtartják a követválasz- engedjük: azonban szabadjon nekünk a részre- 
tásU Berukkol a roppant ministerialis többség, hajlatlanság szempontjából erre egy két észrevé- 
elkezdödik az országgyűlés. telt tenni.

Ekkor azonban előmásznak a ministeri tervek Nem csalódunk mikor azt állítjuk, hogy a 
ezen a nyilvánosság fénye elöl sötétben sarjad- j nemzetigyülés nagyobb része, t. i. a régibb és 
zott pinczei növények — az olasz ügy, a neve- t újabb táblabirói isko’ából került megyei specta 
lési rendszerben a jesuitismus, s az ország füg- j bilis urak, s a kormány-hivatali névtárban olvas- 
getlenné tételében az osztrák szerkezetű hadsereg, j ható slcppvivö sateHcsek magyar gálarubák he' 

Táblabiró nemzet. A gyümölcsről ismerd meg ' lyett egyszerűn /elkantározva jelentek m e g a
a fiit, ha már a levelekről, s a virágról nem tud­
tál ítéletet hozni.

Milly könnyű és kényelmes leéndett volna ez 
előtt három politikát megkezdeni.

A ministerium ezt nem lelte, nem tette pedig 
azért mert nem .akarta.

Hogy pedig nem akarta, kiviláglik onnan, 
mert még ma st m akar semmihez sem kezdeni. 
A katonai ügyet minden kigondolható álfogások- 
kal halasztgatja.

Halaszlgatja pedig azért, mert fél, hogy a 
kamara még most határozottan megmarad a 
mellett, a mit az osztályokban a nagy többség 
kinyilatkoztatott.

Kivárják az utolsó perczet a midőn már a 
kamra előtt más választás nem lesz mint vagy a 
ministeriumtól előterjesztett osztrák katonaságba 
bele egyezni, vagy kétségbe esni.

Különbennem halasztgatnák annyira a javaslat 
tárgyaltatását valamint nem igen halasztgaták 
addig, mig az osztályonkénti határozatokból ki 
nem derüli, hogy a kamra a ministerium nemzet- 
megalázó javaslatát lényegében félrevetette.

E  pereztol fogva nincs a tergiversationak 
ollyan nemé, mellyet a ministerium el ne köves­
sen csak hogy ezen ügyet elhalaszsza.

Tessék már most felgondolni, hogy ha a m i- 
nisteriumnak eszeagában lelt volna egy magyar 
hadsereg felállítása : mcllyik időpercz volt a 
legalkalmasabb ezt kivinni ?

A mull e, vagy a jelen ? vagy tán épen az 
melly a legnjabb hírek szerin t egy remélteién 
perezben bekövetkezhelik?

Bizalom azavazó nép, je r  és kérd számon 
embereidtől az elpaznrlott időt, mellyet e nem zet­
nek a sors megbecsülhctlen kedvezményé készü­
letre engedett.

Pest, a u g . i l .
A Pesti hírlap, melly mint afóle minjsterialis 

journal a kormányi törvényjavaslatok malheureu- 
se bukásaitól fogva, egy kis indigeslióban szen­
ved, s az országgyűlési kérdések színvonalán csak 
néha és keskenyen terepéiyiti ki nézeteit, tegna­
pi számában, félhivatalos korában megszokott ne- 
gligében belekukkanván a törvényhozás mene­
tébe leginparlamentarisabb eljárást vet az ellen­
zék szem ére; mivel ez a helyett hogy kitűzött 
elveknek igyekeznék győzelmet szerezni — a 
ministerek törvényjavaslataiba csak módosításokat 
törekszik beszúrn i; és nz ő hibája, hogy az igy 
megszületett törvények aztán anya nélküli gyer­
mekek lesznek.

képviselői teremben, a kantárok gyeplőjét a mi- 
nister urak kezökbe adák, magok nem sokat el­
mélkedtek, mivelhogy am artiusi napok főztél még 
mind ez ideig sem bírván megemészteni a saivus 
conductusok csendes árnyékában kcrődzniök, s 
az első magyar kormány nagyméltóságát bámul­
niuk igen jól esett — s ezen foglalkodás cum 
caetcris paribus minden idejüket igénybe vette,

Nem is sokat törték hát fejőket; hanem az 
országosoktól, mint mindenben vezetőiktől lesték 
az uj formákat, mikbe qua-népképviselőknek ok 
veílen betanulniok kelte, elkezdve a premier so i- 
réjaitól usque az országos ülésekig.

A ministerium hibája, ha ő maga a parlamenti 
térről toto coelo eltérve, a jámbor csoport is utá­
na bandukolt, s a piatzon csak a néhány ellenzé-' 
kiek maradtak.

Avagy lássuk a nevezetesebb tárgyakat, mik 
ez ülési szak alatt feltűntek; miknek eredmé­
nyük eddig nem volt ugyan —  s ez alkalmasint 
az ellenzék hibája'miatt — a hírlap intrigans sej- 
dilései szerint.

Első volt az olasz ügy.
No hisz itt csak azt kellene állítanunk, hogy 

ez parlamenti formák közt ment keresztül, s az 
egész ahoz értő világ orrunk alá kaczagna.

Még csak annyi színe sem volt a pariamenta- 
rismusnak, hogy az ügynek capacilálás szerzett 
volna többséget. Korántsem kegyelet s ragaszko­
dás az előadó minister iránt. Holott ha mán szájá- 
jábói hallandolt a magyar alsóház olly indítványt, 
a szónokot még a teremből is kiüidözte volna.

Hanem két nagy vélek köveltetctt el éz ügy­
ben a parlamenti formák ellen; — egyik a kor­
mány — másik pártja részéről.

Első, hogy a ministerium a felelősség eszmé­
jé t — melly elébb tesz, a aztán számol fé lrerug- 
va s mintha az az 1848 : III t. czikben nem is 
foglaltatnék,—jövendő eljárására szavaztatott he­
lyeslést; melly jövendő a körülmények százsze- 
rfl alakulhatásánál fogva csak isten előtt vala lát­
ható.'

S ekként összegázolta a felelős parlamenti 
kormány ideáját, csak azért, hogy magát annak 
nevezhetvén mikor subscribálni k e ll, valódilag 
felelős ne legyen.

De szintolly bakot lőtt e dologban a többség, 
midőn nyilvánított magán meggyőződése ellen 
szavazott, csupán azért, hogy egykét úri egyén­
nek egy kis gefálligkeitot tegyen.

Már hogy ha ebben annyi parlamenti eljárás 
van mint egy mustár mag, akkor még azt is meg­
engedek , hogy a kancsuka is constitutio.

Más tárgy a nevelés ügye.
Hogy ennek tárgyalásában a ház volt impar- 

iamentaris — ezt nyájas otvasó csak a Pesti h;rlap 
titán gondolhatod, hanem hogy az illető minister,

( Peel vagy más parlamantaris ministertől annyira 
me&" já rt mint Buda Pekingtő), az —  bár abból nem ol­

vashatod — tagadhatatlan.
Először is a cultus ú r olly törvény-javasla­

tot terjesztett a ház elébe, melly — mint maga k i- 
kimondá, privát meggyőződésével ellenkezik, de 
mint minister előtt hasznos és czélosnak, sőt 
egyedül kivihetőnek látszik.

Már hisz a patvar vigye el azt a parlamenti 
formát — hogy az azt parancsolná, miszerint 
mihelyt az ember mintatérré lesz, meggyőződé­
sével dö l«ge mindig ellenkezőt cselekedjék azt 
ha csak a Pesti hírlap rapsodiái közt nem — egye­
bütt bizonyosan nem olvassuk.

Szerencse hogy a tábla nagyobb része még 
nem volt (osak rem ényleni) minister, s  igy a 
törvényjayáslat privát meggyőződés-szempont­
ból birállZkrtt meg, s igy fainál el is  bukott. • 

Hanem a Pesti hírlap abban látja az im p v la -  
mentárismust, miszerint az ellenzék csak módosí­
tásokat akart közbeszúrni — nem pedig főelvnek 
győzelmet kivivni.

Már hiszen ha ő szerinte a népnevelés d o l-  
a közös vagy hitfelekezeti iskolázás csak  

meliékés módosítás 1— baggyán l legyen az  ö 
boldog hite szerint. Hanem hogy igy főelv az tán  
mi lesz ? — talán a kézi könyvek 8 -  vagy 16 -o d  
rétben! nyomatása, vagy a tanító rendes boro t­
válkozása, vagy mi m ás? még csak nem is kép­
zelhetjük.

Másik nagy vétek a palamenti formák ellen , 
miszerint a minister, bár javalata legfőbb elvében 
megbukott tárcsáját épen úgy megtartó — m intha 
az legalább is liz bizalom szavazó deputaliot 
eredményezett volna.

Hiába! az a kétféle vélemény leghathatósabb 
szer a tárczák megtarthatására. Ha a hivatalos m eg­
győződés elbnkik, a magánosé lesz a győzelem, 
s az egész csak annyi változást szül, hogy a m i­
nister ú r privát véleményét a ház — hivatalossá 
emeli.

Eievenité fel e kérdést ismét a  jobboldal, m i ­
után szavazással be volt fejezve, s ezzel m ennyire 
megtartó a parlamenti formákat szégyeneyak  
megemlíteni.

Mit szóljunk a hadügyi javaslatra ?
Az teljesen úgy járt a parlamentáris vitatások 

által.—- m in t a  boldogtalan elitéit — a kasza­
tömiöcz kései közt — még,.csak két bordája sem  
rngradt egymás mellett.

A Pesti hírlap azon vádja —  hogy az ellenzék 
csak egy kia módosítást akart beszúrni a tö rvény­
be, nem pedig egészen uj alapokon kidolgozottat 
projectált — ez alkalomnál karóba ugrott.

A kis módositás semmi nem egyéb lévén, 
mint a hadseregnek nem osztrák, hanem m agyar 
lábra leendő állítása.

De átalában ki azon két törvényjavaslatot eg y ­
formának látja — csekély módosítással — b ár te  
légy az ó Pesti hírlap — kalapot emelünk elő tted , 
autós epha, te mondád uram, hanem nem tudom  
kivel beszélek.

A főelvet támadá meg itt az ellenzék, s k e ­
resztül is vitte véleményét, és ez nagyon is p a r ­
lamentáris eljárás volt.

Hanem hogy az illető minister ú r érré c sa k  
annyit m ondott: auch gat, w ir werden seben — 
a clenodiumokal pedig azaz a tárcsáját a hivatallal
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együtt tovább is zsebében megtartó, — az illy 
parlamenti kormány izmus ma már legfeljebb csak 
Chinában megy.

É s a z tá n  hogy ezen példákból — a tábla azon 
r é s s é ,  m elly  mindent csak a ministerektöl vár és 
n y e r  —  m i t?  és m int? abstrahálhatott a parla­
m enti e l já rá s ra  nézve magának, — azt kiki kép­
ze lh e ti.

Bizony jobb lett volna hallgatni a hírlapnak, 
a helyett, hogy egy nagy tükört állít a haza 
elébe, hogy lásson benne ministereket, kik nem 
képviselnek saját véleményt, kik meggyőződé­
süket •  házétól függesztik fel — s még megbu­
kott javaslataikkal is tárcsájukat akarják vasta- 
gitani.

íg y  m ég  négy özönvíz, s  legalább tiz rcvo - 
lulio k e ll, míg megtanulják a ministeri férfiak, 
hogy e g y  országiárnak minden körébe tartozó 
tá rg y ró l e rő s  meggyőződéssel kell bírnia — mert

A  m in is te r s a ház többségének véleménye 
■ in t tű zk ő  és ácséi állnak egymás mellett, és ha 
az összefltftdés erős, a tűzkő szétpattog, a szikrái 
a tá rc sá t tönkre emésztik.

A felelős minister többséget szerez vélemé­
nyének, vágy leköszön, de meggyőződését tízféle 
kaptára soha sem üti.

M ert ki igazán feleiül akar — azt csak saját 
valódi meggyőződéséről teheti.

H ogy az így szülelett törvények anyanélküli 
g y erm ek ek  lesznek az íg a s ; ámde ennek nem az 
le sz  e  oka , ki mostohául vállalkozva az édes 
anyának  helyet engedni nem a k a r?  — meggon­
dolhatjuk . ■'

, Tessék megnézni F rancz- és Angolországot.
A  Pesti hírlapnak pedig köszönjük, hogy meg­

ta n íto tt: — ki és miként forgatta fel nálunk a 
parlam enti formákat.

Berkes. .

Pest, augusztus 10 -én  1818.
Felszabadultunk a Melternich-kompánia alól, 

a kaptuk a Battyáni-ministeriumot. E rre ugyan 
plmondhatni, hogy „eben gubát.*'

Amaz tettejvcl törekedett vesztünkre, emez 
tétlenségével fogja vesztünket okozni. Mi haszna, 
hogy a mód különböző ? az eredmény egy.

Immáron nyildogálnak azon boldog ábrándo- 
zók szemei, kik nem csak hogy bíztak e m inis- 
teriumban, de sőt azt állították, hogy egyes egye­
dül csak ez az, melLy a hazát megmenteni képes. 
Gyönyörűségesen meg fogják menteni 1

Ország-világ tudja, hogyan vélekedtem én e 
ministeriumról mintgyárt eleinte, (hogy e véle­
ményemet ki mertem már akkor m ondani: jó  
nevem hivét, mellyel évek folytán szereztem, el­
vesztettem néhány nap alatt) most pedig egye­
nesen azt mondom, hogy ez a ministerium az, 
melly legbizonyosabban eltemet bennünket.

ló paeant zengett az ország, midőn az első 
magyar ministerium névsorát meglátta, én pedig 
megcsóváltam fejemet azon, hogy a magyar em­
ber mindig fölkeltekor szokta dicsérni a napot, 
be nem várván annak lementét.

És azt gondolám : ezek mind egy szálig de­
rék emberek, mint mint miniaterek is azok 

•

lesznek, de csak talán . . .  ők azon kornak gyer­
mekei, melly már m eghalt: a beszed, a szónoklat 
koráé; ebben ók elsők voltak, de vajon nem lesz­
nek -e  az aj korban, a tettek korában az utolsók ? 
mert a kettő között olly nagy a különbség, hogy 
vagy egészen aj emberek kellenek hozzá, vagy a 
régieknek egészen újjá kell születniük, és ez 
nagy ritkaság. Csak egy phoeniz volt a világon, 
az is régen volt; táa nem is igaz. Abból, hogy 
ők a szónoklat mesterei, egyátaljában nem követ­
kezik az, hogy mesterei lesznek a  tetteknek is. 
A tímár kikészíti a bőrt, de a kikészített; bőrből 
más mesterember csinál csizmát.

így gondolkoztam körülbelül a ministeriumról, 
midőn az megszületett. Alig ólt néháay napot, s 
én földhöz vágtam kalapomat a a  ministerium 
iránti minden hitemet és bizalmamat. Azt mond­
ták ugyan, hogy még gyermek, tehát várakozzunk 
egy keveset, de ez engem meg nem nyugtatott. 
Hcrcnles már bölcsejében kígyókat szaggatott 
szét, s nekünk ha valaha, úgy most van H ercu- 
lesekre szükségünk.

Bekövelkozett május 10-ke, a budai véreng­
zés, (mellynek elkövetői, közbevetőleg mondva, 
máig büntetlenül fütyülnek,) ott a ministeriumnak 
agyszólván szeme láttára kaszabolták az embe­
reket . .  . már ekkor nem tartóztathattam maga­
inat, fölugrottam a muzeum udvarán a tribünre, 
és veszett dühömben elkiáltottam a nemzet szine 
előtt, hogy én e ministeriumra nem a hazát, de 
egy magamat, sót a kutyámat sem bíznám.

NyugoU lelkiállapotban bizonyosan más sza­
vakkal fejeztem volna ki magamat, de az értelme 
végre is csak ez lett volna,

Ezen szavaimra dühbe jött az ország, és szép 
fényes nevemet pocsétába dobták, és megpárol­
ták. Én fájdalmasan agyán, de még is mosolyog­
tam, mert tudtam, hogy ugyanazok az emberek, 
kik rá  tapostak nevemre, föl fogják azt venni a 
sárból, és szépen katörölgeUk róla a meg nem 
érdemlelt szennyet.

8  ime már ott vagyunk, hogy azt mondogat­
já k : Petőfinek még sem volt egészen igazságta­
lansága. És na adja isten, de maholnap ott le­
szünk, hogy azt fogják m ondani: Petőfinek töké­
letesen igaza v o lt!

Napról napra mindinkább látván, bogy a m i- 
nisterium ollyan, mint a bekötött szemű, hátrakö­
tött kezű és vasravert lába ember, minden remé­
nyemet egybe helyeztem, a nemzetgyűlésbe.

Mit nem vártam én a nemzetgyűléstől 1 soha 
ennél nagyobbszertt reményeim nem voltak, és 
soha sem csalatkoztam oüy csufondárosan, mint 
e nemzetgyűlésben I

Urtmfia, fölküldi őket egy fölébredctt, föllel- 
kesült, tettrevógyó, tellrekész nemzet, és ők itt 
nyámognak itt czammognak, mint valami ina­
szakadt invalidus; kávéházi pipafüsiös nnalmok- 
ból, és egykedvüségökböl csákó ikkor pattannak 
ki, akkor jönnek tűzbe, ha nem az ellenséget, 
hanem egymást kell marniok, és végre is meg­
érjük, bogy szőröstül-bőröstül elnyelik, a törpe 
m inoritást. . . szájok ugyan elég nagy erre. A 
rácz fene eszi az ország lábát s maholnap a szi­
vébe harap, és az a fü még erdőben és 
mezőn van, mellyel majd s  patikába kell vinni, 
bogy ott orvosságot Csináljanak belőle. Egy hó­

napja, hogy megajánlották n igy  hűhóval a 200, 
000 katonát, s azóta ez ügyben egy árva húrján- 
gást sem tettek, mintha az ellenség még most ké­
szítené a Ganges vizén a  hidat, mellyen át hoz­
zánk fog gyalogolni.

j  Déli Magyarországban zsákra rakják a lenyi- 
szált magyar fejeket, éjszaki és keleti Magyaror­
szágért ki kezeskedik? es ki kezeskedik nyugatra 
Austriáért, mellynek alattomos keze szennye ed­
dig is mindenütt látszik ?

Egyszerre csak azon vesszük észre  magun­
kat, hogy nem két, hanem négy tűs közé szorul­
tunk, és alig van annyi feeekrádónk, a mennyi­
vel egy égő gyufát el tudnánk oltani, és még is 
a helyett, hogy állítanák nyakbafőre, ha a pokol 
fenekéből is a pénzt és katonát, magok játszattak 
katonáséit, vagdalkoznak egymás hözött mint a 
paréj közt a gyerekek. Tanakodnak theolegiáról, 
paedugoiáról, és az ördög tudja miféle i á<ról. 
Elhagyhatnátok most a*t a nevelést, mikor azt 
sem tudjuk, lesz-e  kit nevelni, vagy sem ?

De a legszebb az, bogy ők a népet, mellynek 
ők képviselői, olly éretlennek, butának tartják. 
Végső argumentumok mindenre az, hogy hja a 
nép még illyen meg ollyan éretlen. Köszönend 
meg ezt képviselőidnek, nép. Én megvallom, 
egészen másformának ismerem a népet, s éret­
lenségének legföíebb egy példáját tudom az*, hogy 
illyen képviselőket választott.

Hannm a legszebbnél is szebb az, hogy ók, 
kik azért vannak összeküldve, hogy a magyar 
nemzetet kiemeljék a rég i fertőből, e helyett még 
egy uj gyalázatot csapnak a képéhez: megajánl­
ják a segítséget Anstriának Olaszország ellen s 
ezzel magok zárják be előttünk az ajtót, mellyen 
Európa nemesebb nemzeteinek rokonérzeline jött 
volna be hozzánk. Most már jőjön el az idő, mi­
dőn a magunk emberségéből, a mi könnyen m eg- 
esbetik, nem bírunk kigázolni a bajból, •  fordul­
junk segítségért ama nemzetekhez, majd azt fog­
ják m ondani: menjetek a pokolba, a hová valók 
vagytok, ki kezet emeltetek a szent szabadságra, 
midőn Európa, sőt ti magatok is küzdöttetek 
é r te i

Ezt fogják mondani, s kilöknek bennünket az 
antichambreba, hol majd aztán magyarázhatják 
az inasoknak a pragmatica sanctíót. —

Innenonnan ezer esztendeje, hogy e földre an 
első cseppek hallottak ama várból, melly est Ma­
gyarországnak keresztelte.

Ezer esztendő óta sokszor volt már a m agyar 
nemzet kutyánl, de nem hiszem, hogy valaha 
kutyábbal lelt volna, mint jelenleg van.

Maholnap már én is kétségbeesem, én I . .  
pedig akkor aztán jó  éjszakát, mert én a legutol­
só vagyok azok közt, kikel a balsors kétség be­
ejteni képes.

Akkor hs küzdünk, nem azért küzdünk többé, 
hogy Magyarország ismét fölemelje fejét, hanem 
csak azért, hogy ha már élni nem tudtunk becsü­
letesen, legalább halálnak legyen becsületes.

lrló z la tó !
A zért szenvedtünk hát ezer esztendeig, azért 

izzadtunk könnyeket és sirtunk vért, azért bo tor- 
káztunk át keservcsea a középkor bosszú éjén, 
bogy midőn virad végre, mi fáradtan ájulian 
rohad junk  össze az útfélen, hogy a nemzetek 
hajnalának első sugárai oda foódjanak Ma­
gyarország homlokára halotti koszorú gyanán t!

Tenni fogunk végre, de tenni és meghalni 
egyszerre . . .  tettünk az emlékkő lesz s irb a l-  
munk előtt. A világ m m tudta, hogy élünk, csak 
azt fogja tudni, hogy meghaltunk I

Szomorú, szomorú. És pedig így lesz, ha a 
nemzet minélelöbb föl nem serken, s ki nem ra­
gadja kormánya és képviselői kezéből azon ha­
talmat, mellyel nekik jó  hiszemben átadott, s 
melylyel azok r  sziut nem tudnak élni, részin t 
rútul visszaélnek. Petőfi Sáudor,
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— R e a c t i o n  des S p i e g e l s !  olvasd 
moll napokban agy valaki a B a d a c t i o n  d e s  
S p i •  g  a 1 s helyett. Gnt gebrüllt Löwe I

— A nem ieti gyűlésben Pázmándi módo­
sítása felett névszerénti szavazás történvén, Mé­
hes Samu aa ülésben nem volt jelen, de helyette 
siózatott egy mds hang, mellynek ha testet ell­
hetett volna magára, csakugyan lángra kellete pi­
rulni e botrányos m erészségéért. Derék alelnö- 
künk Pállfi megösmeré a paklirozott hangot s új­
ra  felszólítani Méhest, de a h a n  g nem szólói* 
másodszor. Ez olly szemtelen fogás volt, milly 
parliamentben még nem történt. — Nevezetes 
volt még e szavazás annyiban is, hogy az i g e n t  
épp olly lassan mondák el a Pázmándi javaslat 
pártolói, mint a szemérmes mennyasszony az ol­
tár e lő tt

Csernátoni.

H I R D E T É S E K .

Nyilatkozat.
Tisztelve szeretett őrnagyunk Nádosy Sándor 

ú r  ellen már ismételten, — a szabad sajtó nem 
leglovagiasabb használatával, — alaptalan gya­
núsítások és vádak egy némellyek által a hírla­
pok útján emeltetvén, — mi, kik e tárgyba be­
avatva vagyunk, nem annyira kedvelt őrnagyunk 
tisztábbnál tisztább jelleme védelmére, mint in ­
kább a panaszos ügynek tökéletes napfényre való 
hozatalára, kötelességünknek ismerjük kijelen­
teni : — hogy némelly gyalogsági őrvitéz tár­
sainknak az iránt nyilvánított panaszolkodásuk, 
mintha őrnagyunk azt jelentette volna ki, hogy 
azon lovassági őrvitézeket, kik ismételt m egin- 
tés után is vonakodnának szolgálatjaikat teljesí­
teni, a hadi parancsnokságnak feladandja, hogy 
a lovassági örseregböl kitörültetvén, a gyalogság 
közzé soroltassanak, — a legnagyobb félreértés­
nek szüleménye, — mert hasonlót nem őrnagy 
ú r, határozott, hanem ez a legutóbbi törvényünk 
természetes kifolyása. — Azon törvény a szük­
séges tulajdonokkal biró honpolgárokat kivétel 
nélkül őrseregi szolgálatra kötelezi; — történt 
pedig, hogy többen minden szükséges felszere­
lési kellékek nélkül, azon puszta ürügy alatt, mint­
ha a lovas őrsereg tagjai volnának, sem itt, sem 
a gyalog őrseregben szolgálatot nem tevének, s 
így a törvény világos rendeletét kijátszván, a 
szolgálatot tevő szorgalmas polgár terheit szapo- 
riták, a dolog illy állásában, midőn törvény arra 
létezik ,. hogy a szükséges tulajdonokkal bíró 
polgárnak nemzetőrnek lenni kelletik, — de arra 
hogy a nemzetőr lovat is tartani köteles legyen 
tőrvény hiányzik, — akkor ezen törvénynek a 
nélkül, hogy gyalogsági őrvitéz társainkat leg­
kevésbé is sérteni akartuk volna. — igen term é­

szetes következménye, hogy az olyan egyén, ki 
mint lovas, — minthogy erre kötelezni senkit 
sem lehet, — szolgálatot tenni vonakodik, a ha­
tóság által arra szorittassék, -  a mit e részben 
a törvény rendel. —

Hogy ezáltal a gyalogságon felsőbbséget kí­
vánnánk gyakorolni, ezt a ki méltányos, bizonyo­
san állitni nem fogja.

Schumajer ú r fájlalja: hogy osztályunk fő­
orvosa nem lett, s ezt ismét Nádosy őrnagyunk­
nak tulajdonítja, — elég legyen Schumajer úrnak 
kinyilatkoztatnunk: — hogy mi az örseregben 
mindnyájan egyenlők vagyunk, és annak van a 
legszebb czime, ki mint honpolgár a legtöbb ér­
demekkel dicsekedhetik, végre — a többség vá­
laszt, és annak határozatán nyugodjunk meg, — 
s miután főorvosunknak már nevénél fogva is 
orvostanárnak lenni kelletik, elégedjen meg pol­
gártárs úr örvös! hivatalával, melly nem Nádosy 
őrnagy úr akaratának, hanem egyedül a közbizo- 
dalomnak, — úgy mint derék főorvosunknak el­
választása eredménye volt.

Papaffy nemzetőr nemtelen kifakadásaira: 
hogy derék őrnagyunk védőleg feleljen, közgyű­
lésünk érdemesnek nem tartotta. —

Nem köszönhetjük eléggé a ministeriumnak 
szerencsés választását, hogy Nádosy Sándor urat, 
ki e rövid idő alatt tiszteletünket és birodalmun­
kat annyira kivivá, őrnagyunkká nevezé,— legye­
nek e honnak minél számosabb hasonló lelkes 
jóérzésü és humánus őrnagyai 11

Midőn ezeket felvilágositásul megjegyeznék 
azon bazafiúi kebelből származott óhajtásainkat 
fejezzük ki, vajha az egyetértésre annyira szük­
séges mostani időkben inkább összetartanánk, — 
alaptalan gyanúsitgatásokkal felhagynánk, és az 
annyi küzdelemmel kivívott szabad sajtó haszná­
latával czélszerübbea élni iparkodnánk, — mert 
vajmi könnyű a legjobbérzésü barátinkat is tő­
lünk elidegeníteni, és vajmi nehéz az elidegení­
tetteket ismét visszanyerni,— tekintsük az ügyet, 
a mindennél forróbban szeretett hazát, éa ne sze­
mélyeskedjünk. —

A pesti iovas-örsereg 1348—ik évi augustus 
hó 9 -ik  napján tartott közgyűlése határzatából.

Oszvalű testvérek,
a J ó z s e f t é r e n ,

ajánlják a n e m z e t i  őrsereg számára sza­
bály szerinti kész munkáikat, mint: lovaskardokat, 
lószerszám és kardszijra való A lpacca-fém -vasa- 
zatokat — gyalogsági aczélkardokat; gombokat 
Alpaccafém- és összetételből, csákóra vagy töl— 
téstárczára való czímereket.

NB. Ugyanitt lesznek legközelebbi alkalommal 
töltéstárcza- ,  kard, és közönséges meg vdgszuro- 
nyokra való szíjak  is kaphatók.

ftln g er  Ig n á c *  é s  tálé*
úján nyitott férfiruhatárában, nagyhidútcza 9  

számú Haris-féle házban kész

n e m z e t i  e gy en ru há k ,
m int: buzavirág-kék atilák, szürke posztó- vagy 

toskingnadrággal együtt 16 —18 pf.

szürke köpenyek
pedig 7—8 pfjávali jutányos áron kaphatók. 

Hasonló öltözetek elkészítése vagy szállítása 
megrendelés utján egész századok számára is a 
leggyorsabban eszközöltetik.

A

V á c z o n
baráttéren a 10. számú ég ési ház jövő sz. M i- 
hály-napra kiadandó, melly áll 7 szobából (e se k  
közt öt ki van festve), 2 konyhából; egy kis é s  
egy 800 akóra való pinczáből és egy házi n agy  
kocsiszínből ; továbbá 8  darab marhára való i s ­
tállóból, 2 kamarából, sertésólakból, 4 p ad lás-, 
nagy-udvar-és egy kis kertből az úlesára. E* 
iránt a fennevezett házban értekezhetni.

Magyar kö- zépp. vasat.

Naponkinti indulások 1848-dik Májas 
90-tól Augusztus végéig.

A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább egy negyed órával az elindullás előtt a 
pályaudvarában megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 órak. 
„  „  tehervonat délben 11 ó. 4 5 p.
„  „  személyvonat délután 2 óra.

Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 3 óra 45 
perez.

„ „  Személyvonat reggeli 6 óra
25 pereikor.

„ „  Személyvonat délután 2 óra
15 pereikor.

Pestről Váczfelé reggel 6 óra 30 perez.
„  „  délután 2 óra 30 „
n  ,« »> 5 »i 30  ,,

Váciról, Pestfelé reggel 8 órakor 
„  M délután 4  „

7» n «  * ff
A magyar középponti vasút 

igazgatósága által,

Megjelenik e lap MINDEN ESTE. Előfizethetni e lapra Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országúton Kunewalder-házban). —  A vidéken a postahivatalok­

nál. EGYES SZÁM ára 3  kr. pp.

Felelés szerkestó PáIfi Al be r t .  -  Nyomtatja és kiadja L a k á c s  L á s z l ó .  Országút, Kuaewalder-báz.
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